

倡导绿色祭祀 让清明更“清明”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李艳芳 周建玲)清明节将至,为保障祭祀期间的安全稳定,中牟县姚家镇、郑庵镇等乡镇街道多措并举助推清明节文明祭祀有序进行。

宣传氛围营造到位。充分利用宣传车、LED屏、村广播、倡议书、微信群等形式宣传“文明祭祀”的重要性,提升群众对文明祭祀的知晓度,引导人们践行移风易俗,自觉实行绿色祭祀。

党员干部带头先行。号召党员干部带头抵制点香燃纸、焚烧冥币、燃放鞭炮等祭扫行为,先行利用“网络祭祖”“鲜花祭祖”“线上朗诵、书写寄语”等方式来缅怀先烈、追思先人。同时,以清明追思为契机,宣传尊老爱幼、孝老爱亲的典型事例,树立文明礼仪新风尚。

责任巡查到位。落实责任追究制,制定周密的安全措施和应急预案。严格执行领导带班值班制,积极做好重点时间、重点地段的巡护工作,形成包村、包片、包坟头的防火工作布局,确保清明节期间安全。

监管督查到位。由镇农办牵头,成立督查专班,对全镇值班人员到岗及巡查情况进行专项检查,确保值班人员在岗在位。

鲜花祭祀家庭追思 移风易俗树新风



本报(记者 刘伟平 通讯员 张浩文)清明节是我国传统的祭祀节日。近日,二七区樱桃沟管委会新时代文明实践所及辖区十个社区新时代文明实践站印制文明祭祀倡议书,组织志愿者开展文明祭扫及森林禁烧防火宣传活动,倡导辖区群众以健康、文明、低碳、有序的形式进行祭祀,推动移风易俗,树立文明新风,过一个平安、绿色、生态的清明节。

樱桃沟景区作为国家AAAA级旅游景区,全域林地覆盖。志愿者在做好个人防护的同时,走进社区活动广场、临街商铺开展文明祭扫、护林防火等宣传,号召广大群众清明祭祀时不要焚香烧纸,避免火灾,提倡老百姓用鲜花祭祀、网上祭祀、家庭追思等健康时尚的方式,怀念逝者,寄托哀思,让传统节日回归纯净与文明。

同时,管委会还动员机关干部职工以及各社区通过中华英烈网的“网上祭英烈”板块向先烈们敬献花篮、留言寄语;通过浏览革命先烈的英雄事迹,时刻铭记革命先烈的遗志,抒发自己对先烈的怀念。

提倡居家“云祭扫” 网上思亲祭英烈

本报(记者 刘玉娟 通讯员 冯珂珂 李朋娟)根据疫情防控不聚集、不扎堆、防感染的要求,4月2日,郑州市金水区未来路街道银基花园社区联合恩夕社工,共同开展“我们的节日——致敬2020·清明,让我们一起在‘云’端祭奠英烈”为主题的“云祭扫”活动,线上祭奠英烈、追思亲人,开启文明祭祀新风尚。

清明节是我国最重要的祭祀节日,每年一到清明节,民间有踏青郊游、扫墓祭祖等风俗。2020年清明节恰逢疫情防控,虽然目前疫情防控形势逐渐好转,正常生产生活秩序也在恢复,但疫情防控仍不能放松懈怠。社区呼吁广大居民群众积极行动起来,从自身做起,文明祭扫。辖区居民在恩夕社工的引导下登录网址,在“中华英烈网”专题网页上祭拜、献花、留言,以表达对英烈的敬仰和追思。

航空港实验区率先实现足不出户办理政府采购

本报(记者 聂春洁 通讯员 杨宇)4月1日,在航空港实验区滨河办事处财政所,政府采购专员在线选择了符合政府限额的采购方式后,系统自动识别该采购方式是否选用正确,只需通过预算审核,该项目便自动备案成功,具备了进入公共资源交易中心交易的资格。记者了解到,从3月30日20点起,航空港实验区在全市率先实现政府采购平台与区内公共资源交易平台的互联互通,同时对全区政府采购系统进行了优化升级,让采购人、企业等市场参与主体足不出户,就能在线办理政府采购业务。

为实现市场参与主体“少跑腿、无纸化、一网通办”的目标,航空港实验区财政局克服疫情困难,经过80多次单项和联合调试,实现了全区政府采购平台与公共资源交易平台两个平台之间的互联互通。“现在采购人只需在政府采购平台备案,公共资源中心会自动共享采购人申请的一系列信息,实现信息互通共享,为市场参与主体提供便利。”航空港实验区财政局相关负责人说。

经开区向匈驻华使馆赠送一批防疫物资

本报(记者 王译博 通讯员 张欣)4月1日,经开区向匈牙利贸易促进局驻郑代表处交付一批防疫物资,由其转赠匈牙利驻华大使馆。该批物资将搭乘每周仅一班往返匈牙利的专机,即刻启程运往匈牙利,以最快速度到达匈牙利医护人员、防疫工作者和部分驻匈海外华人手中。

作为新冠肺炎疫情中第一批向我国伸出援手的国家之一,匈牙利在我国抗击新冠肺炎疫情初期给予了很大帮助。近期,新冠肺炎疫情在欧洲加速蔓延,疫情防控压力骤增。我们没有忘记匈牙利人民的国际主义精神,本次捐赠表达了中匈共同抗击疫情的决心。

据了解,匈牙利贸易促进局驻郑代表处于2017年在郑州经开区设立,两年半来,省市通过该平台与匈牙利开展了诸多交流互动,有效促进了两地间的友好合作。



决胜全面小康 决战脱贫攻坚

“耕好心中那亩田”

本报(记者 史治国 通讯员 淡林纳)“土地孕育着种子的成长,丰收的喜悦里掺杂着辛勤的汗水,说一千次的粒粒皆辛苦,不如亲自去田间,了解农作物的生长历程……”在日记上写下这句话的正是荣阳市人民检察院驻刘河镇中庄村第一书记王统,一个爱创新也有想法的90后。

2019年,在王统的带领下,村里利用自身环境优势,建立“小神农”亲子农耕体验园。它定位于儿童农场的建设,倡导以大地为课堂,农作物为书本,拓展孩子们的视野,感受农耕生活,观察各种农作物、动植物的生长,激发孩子们对大自然的热爱之情。

村里的张桂珍是2019年脱贫建档立卡户,靠低保维持生活。

现在除了每天到“小神农”乐园里打工之外,她还被安排在村里的公益岗位上上班。“虽然挣得不多,但我很知足,因为我也能靠自己的双手维持自己和孙女的生活了。”张桂珍脸上洋溢着幸福的笑容。

疫情防控期间,由于渠道受阻,农民的菜卖不出去,村里的农产品供应又略显紧张……但对于荣阳检察院的干警们来说,他们可没有这样的困扰。荣阳检察院是刘河镇中庄村的对口帮扶单位,农耕体验园项目建成仅两个月,就租了十几块地,疫情防控期间,驻村工作队每隔两天就把田间地头的新鲜蔬菜运到单位,因为需求量越来越大,驻村工作队还积极代卖村里的大棚蔬菜,不仅解决了农民们的燃眉之急,还

保证了单位同事家里蔬菜供给。“同样是种地,我现在能赚三份钱。”2019年脱贫户任红业的父亲高兴地说。在“小神农”乐园运营中通过流转土地增加了地租收益,负责管理体验园还能获得务工收益,乐园中的摊位销售鸡蛋、槐花、金银花等特色农产品还能增加收入。

2014年12月以来,荣阳市检察院党组扎实做好对口帮扶刘河镇中庄村的帮扶工作,共筹措扶贫资金200余万元,积极与上级部门协调,完善村上各项基础设施建设,共修建乡村道路4.5公里,打机井2眼,安装太阳能路灯50盏,改建小型桥梁5座,目前所有村组实现安全用水家家通。经过多方努力,中庄村已经脱贫,村民人均收入逐年提高。



放飞风筝 缅怀英烈

本报(记者 郑磊 通讯员 魏晓晓 文/图)“清明时节寄哀思,文明祭祀念故人。”一场疫情,打乱了生活节奏,面对疫情,无数“疫”英雄挺身而出、浴血奋战,然而有人不幸牺牲。为深切缅怀这些抗疫英雄,昨日上午,郑州市公安局亚平志愿服务队与市民相约在经开区中心广场,一同放飞满载思念的风筝,以健康、文明、低碳的形式进行祭扫。

“抗疫英雄,浩气长存!”人生自古谁无死,留取丹心照汗青……昨日上午,志愿者与市民在做好个人防护的同时加入放飞风筝寄托哀思的活动中来,并把对抗疫英雄的思念之情化为一行行动人的字句,写在纸带上,系在风筝上,放飞思念。

“国有难,英雄四起,我庆幸生在中国这个强大国家,更庆幸有如此多的英雄,挺身而出,浴血奋战。清明节,向牺牲在战‘疫’一线英雄们致敬,斯人虽逝,但他们

的精神,将在每一名国人的心中永远铭记。”市民王先生边说边把哀思寄语写在纸带上,系在风筝上。

为巩固疫情防控成果,深化移风易俗,切实减少清明祭祀人员聚集,降低交叉感染风险,提倡安全祭祀,文明祭祀。放飞风筝寄托哀思活动结束后,志愿者拿起事先准备好的文明祭祀倡议书,发放给广场的市民,提倡大家在网上拜祭、献花、寄语、悼念等文明祭祀方式表达哀思。

“三送一强”支持复工复产 推动构建和谐稳定劳动关系

“三送一强”支持复工复产 推动构建和谐稳定劳动关系

本报(记者 栾月琳 通讯员 常文艺 常慧芳)惠济区总工会采取五项措施,组织带领全区工会深入开展疫情防控期间“三送一强”活动,采取五项措施团结动员广大企业职工凝心聚力,全力支持企业科学精准防疫,有序复工复产,推动构建和谐稳定的劳动关系。

协助企业及时掌握政策信息。及时将各级政府关于疫情防控、复工复产以及支持企业发展的政策措施通过微信群直接转发到各企业工会,第一时间宣传解读,指导企业协助企业制定并落实疫情防控期间复工复产工作方案。结合工会职责研究制定配套文件,指导各企业工会协助做好返岗职工的信息登记、集中隔离、心理疏导、相互监督等日常管控工作,助推企业平稳复产。

推动企业稳岗就业。在工会公众号开展了稳岗就业有奖知识竞赛,帮助企业职工及时了解复工复产政策和就业动态,配合企业通过包车、给予交通补贴等方式,组织动员外地职工有序返岗复工。通过线上招聘、线上培训、线上技能竞赛等渠道,争取多转岗、少下岗,多就业、少失业;依托工会职工服务平台,为用工企业和求职者牵线搭桥,协助复工企业缓解用工短缺等矛盾。

指导企业广泛开展集体协商要约行动。深入开展以“同心协力战疫情,共克时艰和谐”为主题的集体协商要约行动,联合区人社局、区工商联将相关政策规定编印成《集体协商“要约行动”指导手册》,为各企业工会提供操作指南。聘请熟悉劳动法律法规的退休干部为集体协商指导员,深入各企业指导开展集体协商工作。

深入开展关心关爱活动。区总工会领导深入企业了解复工复产的制约瓶颈,解答政策疑惑,协调区政府帮助企业落实优惠政策,引导企业坚定发展信心。设立60万元疫情防控专项资金,用于慰问看望一线战“疫”人员;为援鄂的一名医务人员发放慰问金,补助电话费;赠送企业口罩。各企业工会根据疫情需要设立专项资金,用于对一线人员慰问、为职工增添防疫物资等。

选树先进凝聚正能量。广泛宣传疫情防控和复工复产工作中涌现出的先进个人、先进集体的模范事迹,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。在推荐省、市“五一劳动奖”“工人先锋号”和“最美职工”中,优先推荐在疫情防控中具有突出事迹的人员和单位,企业职工占到了50%以上。对在疫情防控和复工复产中表现突出的企业,在区总工会年度项目申报中予以重点支持。

城东路街道 专班服务队把脉问诊解难题

本报(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)近日,管城区城东路街道“三送一强”专班服务队走进企业,解答政策疑惑,帮助企业消化、解决防控物资,协调银企对接,为203家企业搭建银行融资平台,实实在在为辖区企业复工复产纾困解难。

城东路街道借助“三送一强”活动的春风,为加强和企业之间的联系,以“云”管理服务为抓手,拴牢政企之间纽带,凝聚企业向心力。积极传导政府帮扶力度和相关政策,街道班子成员当好“金牌小二”和“星级服务员”,先后走访辖区重点企业138家,中小微企业114家,热线电话解答企业问题435个,企业线上咨询问题891个。随着疫情防控形式的转好,复工复产企业逐渐增多,社会需求不断增量,组织召开线上、线下银企对接会,为辖区3家银行和25家有需求企业建立沟通平台,5家企业现场与银行达成意向,线上对接会共介绍203家企业进入各银行融资平台咨询。为辖区“缺要素”的22家企业送口罩4800个、酒精700斤,为中小微企业发布用工信息32次,助推辖区企业走上复工复产、复苏到发展的正常轨道。

上街区 启动交通整治提升活动

本报(记者 武建玲 通讯员 黄静娴)上街区近日启动城市精细化管理交通整治提升活动,此次整治活动为期6个月。

记者在中心路、淮阳路两个严管示范路段看到,原来占用非机动车道设置的机动车临时停车位已经撤销。在淮阳路段和上街亚星停车场周边,公安交警执法人员和城管执法人员正在对违法停车行为进行劝阻和粘贴违法告知单,并向驾驶员及群众发放《致广大市民朋友的一封信》《关于加强道路停车秩序管理的通告》,进行文明交通宣传。

据了解,此次整治活动以淮阳路、金华路、中心路、济源路、科学大道五条严管示范路为重点,全面带动上街区交通秩序整治。活动为期6个月,力争通过综合治理,进一步规范车辆停放秩序和道路通行秩序,提升交通参与者的交通安全意识、文明意识和法治意识,提升交通设施设置工作的水平,提升道路交通综合管理水平。

中原区 开展校园食堂安全检查保复学

本报(记者 孙志刚 通讯员 孙帅 王川梅)受疫情影响,今年郑州市高中三年级复学时间已定,为保障学生复学后食品安全,严防发生食品安全事故,中原区市场监督管理局在全区范围内开展学校食堂食品安全专项检查工作。

4月1日,中原区市场监督管理局负责人带领食品科和林业山寨食药所工作人员联合中原区教体局先后对明新中学、16中、明德中学等学校食堂进行现场检查。重点检查了学生就餐区消毒和卫生状况、从业人员卫生及健康证、肉类的“动物检验检疫合格证”执行情况、餐食留样情况等,详细检查各学校食堂是否落实食品安全各项制度,对发现的具体问题逐一指明,并要求学校和餐饮公司负责人逐项落实,不能有丝毫大意。

据了解,中原区有12所高中即将复学,监管部门已提前着手制定预案,加强食堂食品安全检查,做好充分准备迎接高三学生复学。

具茨山景区开放不松“防控弦”

本报(记者 张立 通讯员 淳洋)连日来,新郑具茨山在景区开放的同时,把疫情防控放在重要位置,确保游客安全游玩。

4月2日,记者在景区看到,穿梭不断的车辆和纷至沓来的游客,让景区内重新恢复了往日的生机。进山口,工作人员对车辆内人员测量体温,查看健康码。在景区游乐设施入口,每个前来的游客都需要登记,出示绿色健康码并佩戴口罩。在餐饮门店等人员聚集场所,管委会工作人员逐一向商户发放通知书,并强调注意事项。

在山上的白龙沟景区,游客虽然没有往年同期多,但网红桥重新开始摇晃,特色小吃香气再次飘散,“回暖”信号正在释放。实名登记、检测体温、扫安全码,成为防控的“标配”。商户刘新飞在景区内经营着一家小吃店,景区恢复开放后,每天设备检查、体温测量、场所消毒,是他上班前的“三部曲”。

据了解,目前具茨山景区每天游客限流5000人,工作人员定期检查景区卫生和饭店后厨,抓好疫情防控和食品安全。